



“百姓盼的 就是我们要干的”

长清人社局坚持以人民为中心发展思想不放松

时值夏日，山明水静。走进长清区人力资源社会保障局服务大厅，一幅“坚持以人民为中心发展思想”的服务图景徐徐展开：一件件烦心事均被带班领导现场化解，一件件急盼事均由工作人员热情办理，办事群众一张张幸福笑脸温暖绽放……

据了解，今年以来在疫情防控常态化条件下，长清区人力资源社会保障局认真贯彻落实区委、区政府决策部署，牢牢把握发展主动权，一手抓疫情防控，一手抓保障民生，千方百计稳就业，聚焦聚力保民生。

“百姓盼的就是我们要干的！”已经成为长清区人力资源社会保障局全体党员干部的共同心声。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 于梅 通讯员 徐军刚

线上培训万名农民 提高就业率

长清区人力资源社会保障局积极参与“才聚泉城”名校行招聘活动，43家企业正式签约124人（博士1人，硕士9人，本科114人），新增就业岗位22个，为12个优秀创新团队发放补贴36万元，四个创新项目在山东省第五届创业大赛济南赛区决赛上，全部获奖。

另外，长清区人力资源社会保障局在全区10个街镇探索村党支部领办、创办劳务合作社（公司），1万余名农民正在免费进行线上技能培训，提高农民技能，全力保障农村劳动力就业，增加农民收入，壮大村集体经济。

据悉，在主城区零工市场取缔后，长清区人力资源社会保障局用20天时间摸清全区629个村劳动力资源信息，以社区（村）为元素，以街道（镇）为单元编印成册、刻录成盘，形成5000册《长清区城乡劳动力资源数据库》，依托大数据盘活零工市场，近3万人实现就近就地就业。

长清区人力资源社会保障局通过“双送双促”活动，为544名就业人员发放灵活就业社会保险补贴108.69万元；为106家小微企业发放一次性创业补贴254.4万元，为253名创业者发放创业担保贷款4867万元，减免企业保险费2400余万元。

成立农民工工资速裁庭 畅通维权渠道



山东鲁意皮革下岗职工胡女士为人社局送来锦旗。

关于拖欠农民工工资问题，长清区人力资源社会保障局将牵头抓好农民工工资清欠工作，发挥“一室两庭”作用，化解劳动关系风险，强化失信联合惩戒，实现农民工工资“零”拖欠，用尽全力保护好农民工的“钱袋子”，让农民工的每一滴汗水在长清都能获得回报。

区人力资源社会保障局与山东管理学院联合成立劳动人事争议仲裁委员会巡回庭、与区法院联合成立劳动争议纠纷诉调对接工作室、与区总工会联合成立农民工工资争议速裁庭，畅通维权渠道，办理20起劳动保障监察案件，涉及300人金额1500多万，受理劳动争议案件228件，涉案228人涉及金额400余万。

建立网上劳务市场 拓宽就业渠道

长清区人力资源社会保障局将开发“上市儿”就业服务平台，实现农民工“一机在手，信息全有”，建立网上劳务市场，拓宽就业渠道，提供就业服务，全力帮助高校毕业生就业创业，区人力资源社会保障局将广泛开展“双送双促”活动，用好用足用实“减、免、缓”就业扶持政策。

“不让群众就等、不让群众为难、不让群众受气、不让群众跑冤枉路”成为“温暖人社”的崭新诠释。长清区人力资源社会保障局全力保障民生、全力服务发展，为建设现代化山水魅力新城、实现长清“四年大突破”作出人社新的更大贡献！

长清建筑工地坚持疫情常态防控



专人负责对进入人员进行测温、登记。

风险。

施工现场生活区宿舍严格控制人员居住密度，落实每日不少于两次通风消毒要求；食堂、淋浴间、卫生间等场所应严格按照防控的要求，做好通风、消毒工作，确保环境卫生。

工程项目参建单位要理顺职责和应急处置流程，做好各项疫情突发应急准备；加大防疫物资储备力度，及时补充口罩、防护服、一次性手套、酒精、消毒液、体温检测设备等，做到储备充足、随用随调，确保每名作业人员每日使用需求。

齐鲁晚报《今日长清》与济南市长清区第三初级中学联合举办“丹桂香远文学社”杯中小学生作文赛，欢迎投稿。

校园风景线

春风十里，艳阳高照，唉！说到这我不由得想起了我那美丽的校园。我们校园的花草众多树木也不计其数，就让我来给你们说说我的校园吧！

走进校园，第一眼看到的便是松树，他们坚守在自己的岗位上十几年默默付出、不图回报、无私奉献……这正是我们学习的好榜样。他们用挺拔的身姿告诉我们要做一个正直、品德高尚的人。

在松树的左边是一棵棵娇羞得像女孩子一样的柳树，她们那飘逸的“头发”最是惹人注目，春风一吹她们的“头发”飘飘而起，为校园添了几分生机，柳枝轻轻地打到我的脸上，仿佛在向我们挥手问好。

操场上，最引人注目的不是小花小草而是白杨树。春天，白杨树抽出新的枝条，长出嫩绿的叶子，我们这群孩子换上漂亮的春装，在操场上奔跑。跑累了，就坐在白杨树下乘凉，这时，春风来了呼—呼—呼，吹得白杨树哗—哗—哗地歌唱。

在校园办公楼附近。有一个小花坛，里面种的便是柿子树。这一棵一人多高的小柿树十分招人喜爱。微风吹来，那满树绿叶沙沙作响。秋天到了，藏在叶子后面的几十个柿子越长越大，越变越红，远看就像有许多小灯笼在枝头闪动。

当然了，在我们校园不仅风景美人更美，老师们兢兢业业、默默为我们撑起了“隐形的家”。

我最喜欢的就是平易近人、搞笑幽默的“地中海”老师了！唉？你们会说怎么能叫“地中海”老师呢？让我来给你们讲讲这个名字的来龙去脉吧！那是在上地理课时，我们正在学欧洲西部那一课，地理老师说：“有谁知道欧洲西部都是有什么气候？知道的可以举手回答。”话音刚落，我立刻自信地举起手来，老师示意起立。我站起来，说：“寒带气候、温带大陆性气候、温带气候、温带海洋性气候，还有——高原山地气候。”老师说：“非常棒，请坐，大家开动脑筋想一想是不是还有一个？”见我们都在那里思考，老师说：“是地中海气候。”有的同学说：“老师地中海不是说的你的发型吗？”大家都笑了起来，异口同声地说道：“以后我们叫你‘地中海’老师吧！”老师说：“行行行！只要你们能记住这些重要的知识点，叫我什么都行！”地理老师还经常给我们开玩笑，每天上课30分钟，开玩笑10分钟，来缓解一下课堂上紧张的气氛，他从来不给我们发脾气，我们每天都盼望上地理课。我们的地理也拿到了许多不错的成绩。

看，我们校园风景线很漂亮吧！校园是多姿多彩的，只要你留心观察，就会发现，你也已经成为了校园里一道亮丽的风景线。

（作者：济南市长清区第三初级中学七年级六班 赵灵稳）

教师评语：

本文情景交融，写景抓住典型事物——柳树、白杨树、柿子树，写人抓住典型人物的典型特征，地理老师的外形特征和语言特点，向我们展现了一个幽默、风趣的老师形象，字里行间有对学校一草一木热爱之情，有对老师的发自肺腑的赞美之情。

指导教师：段秀芹

七绝

——赴孝里南黄崖村参观红色教育基地

绿绕群山一点芳，
风云岁月挽南黄。
红色点燃驱黑暗，
光明莫忘石头墙。

作者：杨立国